

# 思政之窗

Window of Ideological and Political Education

# 思政之窗

2025年第9期(9.1-9.30)

总第9期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

## 喜报

★ 近日，2025年国家社会科学基金年度项目立项名单公示，我院包云娜博士的项目《草牧文旅融合驱动青藏高原牧民共同富裕的机制与路径研究》入选青年项目。

★ 近日，由北京中医药大学国学院丁宁、刘宁、张珺雅与马克思主义学院郭雨晨、丛宇童组成的跨学科团队，在北京中医药大学国学院创院院长张其成教授的指导下荣获2025大学生“AI×国学”创新实践大赛“百强团队奖”。

## 媒体关注

\* 2025年9月25日，《前线》、人民网报道马克思主义学院袁和静、韩林辛文章《北京中医药大学：立足区校共同体，打造育人新模式》。

## 学术信息

\* 学院于小晶副教授、郭百红讲师的文章《新质生产力融入中医药院校“马克思主义基本原理”课的教学探析》发表于《文教资料》2025年第17期。

\* 学院赵海滨教授的文章《仁心为盾 智勇为矛——中医药人的地下抗战》发表于《中国中医药报》2025年9月18日第4版。

\* 学院陈延秋副教授的文章《中医药文化赋能中华民族共有精神家园建设的内在逻辑与实践路径》发表于《东北师大学报》（哲学社会科学版）2025年9月10日。

\* 学院张昕欣讲师的文章《柴胡注射液——抗战时期传统药物的现代转型》发表于《中国中医药报》2025年9月25日第4版。

## 综合资讯

\* 2025年9月5日，马克思主义学院迎来了2025级17名研究生新同学。学校党委书记王瑶琪、校长唐志书等校领导以及职能部门领导来到迎新现场看望报到新生、慰问参与迎新的师生志愿者。

\* 2025年9月11日，马克思主义学院2025级研究生开学典礼在学院104教室举行。

\* 近日，马克思主义学院组织开展了面向2025级新生的专业教育活动，并组织本学期即将授课的研究生专业课程负责人进行了集

体备课。

\* 近日，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年，深入学习贯彻习近平总书记在纪念大会上的重要讲话精神，马克思主义学院召开新学期“开学第一课”集体备课会，积极推动习近平总书记重要讲话精神融入思政课。

\* 2025 年 9 月 17 日，马克思主义学院研究生党支部召开新老生党员见面会，马克思主义学院党委副书记王良滨、辅导员李阳出席会议，学院全体研究生党员、入党积极分子等参加会议。

\* 2025 年 9 月 17 日，马克思主义学院举办主题宣讲活动。2024 级研究生王绎安、方睿阳、任皓宇、杨雅淇结合参与“长城计划”合唱团和志愿者的实践经历，分享了他们的所见所感与深刻体会。

\* 2025 年 9 月 18 日，在“九一八”事变爆发 93 周年之际，马克思主义学院党委组织师生党员、入党积极分子等一行 40 余人赴中国人民抗日战争纪念馆、七·七事变弹坑遗址和卢沟桥历史博物馆开展见学活动。

\* 2025 年 9 月 19 日，马克思主义学院研究生在辅导员李阳的带领下，前往和平街校区开展入学教育活动。同学们先后参观了北京中医药大学博物馆和图书馆，并聆听两场专题讲座。

\* 2025 年 9 月 24 日，马克思主义学院党委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作总结会。

\* 2025年9月24日，马克思主义学院党委召开教育家精神学习交流会，深入学习习近平总书记关于中国特有的教育家精神的重要论述，弘扬教育家精神，强化教师队伍育人使命。

\* 近日，我院正式成立研究生思政课教研室，统筹负责硕士、博士研究生思政课的教学组织与管理，并已组织开展系列专题集体备课与教学研讨活动。

\* 2025年9月25日，北京中医药大学马克思主义学院党委副书记王良滨、李丽娜老师以及研究生代表，前往北京市西城区新街口街道工作委员会开展“访企拓岗”活动。

\* 2025年9月26日，马克思主义学院“科·言”系列之学术交流第104期举办。学院邀请了英国埃塞克斯大学哲学历史与交叉学科学院 Professor Fabian Freyenhagen 作题为 "Adorno's practical philosophy: living less wrongly" 的学术讲座。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：[mksoffice@126.com](mailto:mksoffice@126.com)